

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 38. Telefon száma 528.

Csávozszy Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

VIADÓRIVÁRTAS: BUDAPEST, VI. DALSSZINHÁZ-UTCA. Telefon száma 542.

Tünődések.

Németország örömmalomban uszik s az üdvösebbek és szónoklatok lármája között nem gondolt senki arra, hogy milyen drágán fizette meg a nemzet ezt a dicsőséget. S fizeti ma is.

Mikor huszontöt évvel ezelőtt, szeptember másodikán délutánján harcosorba állították a német hadsereget, hogy az el-lenség lerakja előtte a fegyvert, ki gondolt volna arra, hogy a mámorított dicsőségnek ezt az érzését meg kell majd fizetni más-sal is, nem csak a vérel, mely Francia-ország csatahelyeit nedvesítette. Hiszen a vér olyan drága, olyan megbecsülhet-etlen egy folyadék, a melyet nem kell meg-pótolni semmivel! És mégis az áldozat, a melyet utólag kellett hozni, nagyobb volt a vér áldozatánál is; a németek szabad-ságába került.

A fejedelmeké lett a dicsőség, a népek áldoztak vagyon, vért és szabadságot. A sedani vereség következtében alakult át Európa egy nagy kaszárnyává. Azok, a kik a német fegyverek diadalához kötétek reményeiket, nem tudták mit csel-kesznek. Az egész civilizáció keser-ves bánatpézzsét fizetett s ki tudja meddig fog fizetni ezután is. A nemzet vagyona-k javarészt áldoztuk mi is áldoztak Európa többi nemzetei, a kiknek az akkori eseményekhez nem volt semmi közük. A békét fen kell tartani, s a békét még mindig annak a túllátnak a mérge veszélyezteteti, a mely akkor a szivekbe szakadt.

Legnagyobb áldozatot Németország hozott. Az ő hadi költségei legnagyobbak. De azonnelfel elveszett egy sokkal becses-ebb dolog, Németországnak közszabad-sága. Az alkotmány névleg fenáll, a birodalmi gyűlés tanácskozik, de a császár parancsol s akarata több mint a törvény. A katonai hatalom oly fejlettségé mel-lett, a minőt Németország felmutat, ugy látszik az igazi alkotmányosság meg nem fés. A katonai erő imponáns, oly pa-rancsoló, hogy azzal szemben a nép akaratának el kell némlúnia. A katonai erő szervezve van, három nap alatt összpont-sítható: hogyan érvényesüljön azzal szemben a nép akaratának ereje? Valóán nem is kellett egy konfliktus esélyeinek kienni az államtól, látni való volt, hogy a nemzet képtelen lesz feláldozni a za-badság minden garanciáit, ha a fejedele-mben van elég akarat, hogy azokat elko-bozza. A vétadó megajánlásának jogát legfeltekenyebben özi minden nép, s Né-metországban illuzoriussá lett, mihelyt a császár akarta így.

S a német példa kell hogy visszahatsá-lal legyen a többi nemzetekre. Mi magunk ne állítsuk magunkat parlamenti jogaink épségével. Be kell vallanunk, hogy köz-szabadságunkat csakis ő felségének párat-lanul álló alkotmányos érztetéle védelmezi. Nincs benne semmi kétség, hogy a mint a korona nyomást akarva gyakorolni a nemzetre a végül, hogy a szabadság garanciái megszorításának, ennek a nyomá-snak a parlament nem tudna ellenállani.

Szedán-nap a „Blümchen“ hazájában. Dresden, szept. 2. Nem áhítozom sem a Kolombus, sem az Ame-rico Vespucci dicsőségére. Felfedező utra indult a kényelemzenet-ten, meg sok egyéb tiltja s tudom, hogy a régi nodoru utlérások kora is le-járt. A vasútvonalak s tengeri utak sürü szalu pórhálója oly szellemi közösséget teremtetek az emberiség nagy családának tagjai közt, melyre a könyvtomlatás óta nem példa, hogy hogy geo-gráfiai s néprajzi ismeretünk hasonlíthatatlan arányokat öltöttek. Ezért manapság egy országot, vidéket, vagy várost leírni, ösmertetni oly vak-mérség, mely legtöbbször méltán kiérdemi a családott olvasó lesújtó ítéletét, hogy: «Ezek is csak ócska baedeker-i adatok.» Mind ezek kijelentései már azért is tartoztam, nem mecák leküldetésemre akartam megnyug-tatni, — hanem magam a szives olvasót is. Nem fog tehát a következőkben sem tájékp-magasztalása, sem emlékek dicséretese fog-lalítani. A tájak szépségeit tudvalegy azert magasztaljuk, mert nem igen látjuk az óránkint 8-10 mertföldnyi sebességgel száguldo vasútszé-ket, melyeknek meg az ablakok is befüggönyöz-tek, koromtól és napfénytől védekezően. A mű-érmek, város nevezetéseket pedig jobban szintén anglo-amerikai módszer szerint szoktuk tanulmányozni. Tudniillik végrohanunk mellettük, egy szempillantással megeledve, hogy — s z a fő — majdan nyugodt lelkisimrettel elmond-hassuk otthon, hogy ezt is, azt is látjuk. A kép-tárak remeiké példaul — megfigyelésből beszél-tek — ugy meyledik el, hogy megnezzük, vajon a römán csakugyan az a szam olvasható-e, a mely alatt a kép a katalógusban szerepel. A zamban hadtérkép a doigra. E levelek szülöldje Dresden, a «Blümchen» azája. Kik Budapesten fejedelmi pompától háprázatos

Kivált ez a mai parlamenti többség nem. A kik más véleményen vannak, gondoljanak arra, mily alázatosan hajlik meg ez a többség mindig, ha Bécsből valamely irány-ban parancs érkezik, s miként lesik még a nyitlan ki nem fejezett óhajok megnyi-vánulását is, hogy alázatosan fejte hajtsa-nak. Bizony-bizony ne óhajtsa senki, hogy a korona jogainak kiterjesztésére komoly kísérlet tétessék, mert annak se a kor-mány, se a többség nem fog férriasan el-lendllani. S félünk tőle, hogy nem fog ez a nagyon megpuhitott nemzet sem. A katonai hatalom túlságos megnöveke-dése Szedának volt a konkervenciaja, s belőle ismét más konkervencia következ-t: a közszabadságok korlátozása; s a parlamentekben vetett hitnek a megrin-düése.

Az emberiség kezdi elveszíteni azt a hit-t, hogy a parlamenti rendszer mellett a népakarat érvényesül, s hogy a parlament a szabadságok bevehetetlen őriző báty-ja. Mert hiszen látjuk, hogy a katonai hatalommal szemben a parlament tehet-telen.

Es ne gondoljuk, hogy Franciaország példája az ellenkezőt bizonyítja. Ne gondoljuk, hogy csak mi szavazzuk meg a milliókat olvasatlanul, mihelyt a tud-jóság követeli, hogy csak mi nem tud-juk bevenni a hadseregbe a humanizmus szellemét, a katonai büntetőtörvényköny-ve behozatálával: a nép érdeke háttérbe szor-ult mindenütt a katonaság érdekeivel szem-ben s a parlament ebben a tekintetben nem használ semmit. Franciaországban jobb az állapot, mint minálunk, mert a had-se-reg és a nép között nemzetiségi szempon-tól nincs különbség. De a hadsereg igényei ott is a haladás rovására nyerneik kielég-ítést. Es biztosak lehetünk benne, hogy a legelső komoly háború megfogja szulni a katonai diktatúrát. Az első győzelem tábornok előtt arczra fog borulni a nép, s talán magasabb oltára helyezi bávány-gyát, mint a minőn valaha állott despota.

A kétségbevonhatatlan tény az, hogy a parlamentek az ilyen eshetőségekkel szem-ben nem védelmeznék meg egyetlen nem-zetet sem, sőt tehetetlenek már most is, a mikor katasztrófa felháthó időn belül meg nem fenyegetnek. A népek pedig ér-zik ezt és észlelik. A parlamentek 'tekin-télye sokat hanyatlott mindenfelé, nem is beszélve a Balkán-államok parlamentjeiről, melyek a legsvább párturalmakkal az eszközei. A hanyatlás, Angliát kivéve, még nálunk a legkisebb, nem a mi, hanem az uralkodó érdemből.

Es hát mi lesz ebből? A bölcsök bölse sem tudná megmon-dani. Az emberiség haladásának hajója is-meretlen vizek felé evez. Utját nem fogja se irányítani, se megváltoztatni semmi-nemű hatalom. Még a katonai sem; meg a fejedelmek parancsolási viske-tegem sem.

A teljes despotizmushoz meg fogunk visszattérni, ezt már megpróbáltuk, elveti-t az emberiség. A szabadságúg hínárvéit is megtapostuk: nem vágyunk oda!

A mely utat meg nem jelölhettek előre a bölcsök, azt meg fogja találni magától

is az emberiség. Mert az ember lehet o-stoba, de az emberiség okos. Az államférfi tapogathat járhat, de a népakarat az tudja, hogy mit akar. H. P.

Budapest, szeptember 4. Agliardi nunciusz állása. A müncheni Allg. Zeitung mai számában a következőket írja Agliardi bécsi nunciuszról: «Amig Agliardi fűrdőzéséről Bécsbe visszatérve, újabb munkásságához fogott és távozásáról már nem is beszélnek, addig a Stampa című olasz lap a pápának egy újabb hárm-as előterjesztéséről tesz említést, a melyet az osztrák kormánynak tett volna a bécsi nunciatura újabb betöltése iránt. E jelentésnek azonban kevés hítele van, mert hárm-as előterjesztést nem igen szoktak tenni. Az idézett olasz lap az egyik jólöltű Tar-nassit, Galimbardi nunciusz volt titkáránt említi, a ki esselget müncheni nunciuszának nevezetnént ki. Tarnassit most Rómában mint bíborkon magas egyházi állást visel.»

Dulánsky püspök és a pécsi káptalan. A Pécsi Népöl ismét a pécsi egyházmegye dolgainat fog-lalkozik és mai számában azt az érdekes hírt közli, hogy a pécsi káptalan Dulánsky püspök saját hozzatározásának kérelmére oda törekszik, hogy az egyházmegye és adminisztratív ügyek vezetése czéljából felszentelt püspököt kapjon. Maga a közlemény szöszentint így hangzik: «Miként előleke helyről értesülünk, a pécsi püspök-ség káptalanja úgy a beteg püspök. dr. Dulánsky Nándor hozzatározásának egyenes fölkeresésére, mint a helyzet tarthatatlanságát is fölsimerve, megette saját elhatározásából a szükséges lépéseket, hogy a pécsi püspökség minél előbb felszentelt püspököt kap-jon, ki teljes püspöki hatalommal felruházva intézné a pécsi egyházmegye teendőit, mert a mai állapot igen káros következményekkel jár az egyházmegye ügyeinek rendes menetére. Természetes, hogy a vallás-és közoktatásügyi miniszter egyetértve Magyarország hercegprímásával, a pécsi káptalannak egyik munkabíró tagját fogja ő felségének kinevezésére előterjeszteni, de hogy ki lesz en a kánonokok közül az, kiből központólul ugy a káptalan, mint a felső fórumok bizalma, arról elternek a nézetek pápi kö-rökben, megis az a nézet van előterben, hogy Tröll Ferenc pápai prelátus, cizmizetes püspök és Walter püspöki helynök, vikárius között fog a választás el-dőlni. A felszentelt püspök kinevezése által elesnek az a pápi körökben nyilvánított óhaj, hogy a püspök-séget gondnoksg alá kell helyezni.»

Báro Bánffy Deszö miniszterelnök, mint értesülünk, holnap Lukács László pénzügyminiszterrel egy napi tartózkodásra Bécsbe utazik.

A püspöki konferenciához. Egy az egyházipolitika minden részleteibe beavatott, nagytekinetű egyházi férfiú kijelentette esztergo-mi tudósítónak előtt, hogy a püspöki konferencia elé terjesztett és egyhangulag elfogadott főpásztori kiadványhoz a vatikán minden részben hozzájárul, a konferencia határozatát a szentszék té-nynek kell tekinteni és annak tekintik azok is, a kik azt várták, hogy a püspökök harca szőlít: a jó katolikusokat a rossz katolikusok és egyben a kormány ellen. A revisionak eszmé-jét, mint hivetalent és az egyházra káros következményű törekvést Rómában, Bécsben a nunciaturában végképpn elvetették és pedig magyarországi katolikus egyéniség részéről történt alapos megokolás alapján. A har-cizás püspökök a maguk álláspontját érvényesí-tendők, megmozgatták fűt-fát, de az egész vonalon a Pax győzött, az a Pax, a melyet a gyűlölséget hirdetők állandóan gunyoltak, nem ugyan vallás-os, hanem más szempontokból.

A viszonyok irányítására befolyással bíró egy-házférták teljesen meg vannak nyugodva, hogy a nagy átalakulás minden rázkódítás nélkül fog végbemenni és a rossz törvény előtt való meghaj-lás kisebb rossz lesz a dacz szításánál. Ugyanezek kapcsolatban közöljük a herceg-prímás magatartására vonatkozólag a követ-kezőket: A püspöki konferencia befejeztével, midőn a püspöki kar a hercegprímás által előkészített elabatorumot csekély módosítással elfogadta és aláírta, Zalko János győri püspök a hercegprímás-nak meghatott szavakkal tolmácsolta az egész püspöki kar halás elismerését azon áldozatteljes fáradozásaiért és tevékenységéért, a melyet az egész egyházipolitika mozgalom és a közös pásztorlevél előkészítése folyamán kifejt-lett. Az egyhangy elkeskedéssel fogadott szavak után Bende Imre nyitrai püspök fejezte ki ugyan-csak az egész püspöki kar nevében a hercegprímás előtt a püspöki kar szolidaritását azon méltatlan támadásokkal szemben, melylyel a her-czegprímás személyét a saját egy része illette, mintha 6 nem egyértelműleg járt volna el a püspöki kar intencziójával. A hercegprímás mind a két főpápnak és az egész püspöki testületnek meghatottan mondott köszönetet.

«Fr. Ztg.» a következő érdekes megjegyzéseket küldi a budapesti püspöki értekezletről írt tudósítá-sát: «Magyarországon a püspökök végre hivatalosan állást foglaltak az egyházipolitikai törvényekkel szem-ben. Mint nekünk jelentik, a püspökök nagyon sok vizet öntöttek az opozíciójuk bora közé. Modus vivendi találtak az új állapotokkal s kimondták a to-lerári posse elvet. Nem is tehetek másképp, mint hogy egy tekintélyes egyházfeljedelm, az egi érsek, pásztorlevélben a törvények előtt való meghajlást tanácsolta. Az u. n. néppárt bizonyára nem nagyon épül a püspöki kar magatartása felett; nyitl háborut, vagy legalább is passzív ellentállást várt, most pedig elvettek opozíciójának élet, mivel a magas klérus nem akarja a harcot folytatni. Sőt a néppárt ki-vülről akart morális támogatást szerezni. Két vezére, Zichy és Esterházy grófok (ezért nevezik néppárt-nak) kint jártak a müncheni katolikus gyűlésen, hogy panszajtsák előadhasák. Nagyon komikus szerepet játszottak ott. Eltekintve attól, hogy ez urak, kik eddig csak a magyar glóbuszt ismerték, most egyszerre felfedezték a német glóbuszt, nem komikus látvány-e, hogy azok az emberek, a kik Magyar-országon lettek minden keresülésétkéöntik a polgári házasság ellen, a német klerikusok segítségét áhít-ják, a kik már rég kibékültek a polgári házassággal? Nem kevésbé komikus, hogy ezt a segítséget meg is igényelték nekik. Vagy talán komoly a dolog s a német ultramontanok részéről szintén várható, hogy hadat üzennek a polgári házasságunk? Nem tartozik épen a lehetetlenségek közé. Különbön nem ez az egyetlen ellentét, melyet a magyar grófok Münchenben napfenyre hoztak. A katolikus gyűlés, tudvale-gy, a német ultramontanoknak megn az a kö-veztelével állt elő, hogy a pápaság világi hatalma helyreállítsák. Hartling báró, a ki ezt a követelést megalkotta, elég óvatoss volt ezt nem háborúól, ha-nem az osztrák szabad elhatározásától várni. Ez el-len nincs semmi kifogás. Ha az osztrák öszantúkból akarják a pápa világi hatalmát helyreállítani, az az ő dolguk: erre azonban a német ultramontanok sokáig várhatnak. Érdekes, hogy a világi hatalom helyreál-lításának köveleése a magyar ultramontanoknál nem játszik szerepet s tudják is, hogy miért. Magyar lé-tükre helyeselnők volt a hárm-as-özvetséget, tehát az Osztráciával való szövetséget is s mint olyan em-berek, kik a koronás király kegyere számítanak, nem tartják czszelersen az ő külügyi politikáját kereszt-ezni. Errol a pontról tehát hallgatnak. A német ultramontanizmus azt hiszi, hogy e tekintetekben tul-telelt magot. Valamint Zichy és Esterházy grófok, hogy a magyar püspökök sem hagyják figyelmen kívül e tekinteteket, csakahogy az utóbbiak egy lépéssel még tovább is mennek. A helyzetet gondosan megvizsgál-

mindjé szövetkezett, s mindig szerencséslenül. A sziléziai háborubban példaul Nagy Frigyesrel tar-toztak, de csak vereséget szenvedtek, 1742-ben átpartolták Mária Teréziához, de most a burku-sok páhólatk el őket Kesselsdorfnál s Hohenfried-bergnél. A napoleoni háborubban is többször kö-pönyegot fordítottak, s mindig a rövidébbet huz-ták, ugy, hogy 1815-ben az országot felére szabdalták. 1866-ba monarchikán szerencsétlen fe-gyvertársai voltak, s csak ezután ébred-ték politikusait arra a tudatra, hogy a hatalma-san előretörő Poroszország táborában van helyök. Így a német-francia háborubban Beaumont, Saint-Privat, Sedan, Páris stb. alatt évszázados gya-lázatot mostak le a hősiessen küzdő szászok Albert trónörökös, mostani király és György herczeg ve-zérelte alatt a szarok névről. Zugnak a harcangok, durrognak a taraczkok, hangzik ezer s ezer torokból a

«Lieb Vaterland, kannst' nicht ruhig sein. Fest steht und treu die Wacht am Rhein...» A hegyeken görögűz gyul ki, az ablakokban villamos lámpák, gyertyák vagy mécsek. De nekem mindezen ünnepi zajban eszembe jutnak a szegény öreg anyóák, kik az eszme szolgálatában, idegenben eslett fiaik emléken morszójak könyveiket s boldog-volmáka, ha sárhintájikon gyújthatnak pisgoló meséseiket s ráhinthetnek virágaiat. a siron tul élő szeret-jelképeit. Sok vér-maltert követel az új birodalom s ezért vannak — méltán — oly nagyra vele a né-metek, de zászliók szinei, im, mást hozhatnak eszökbé. A fekete es piros szín közt van a fehér: a háboru gyaza es vere közt a béke szine. Ez hogy eszökbé, hogy méltó komoly ünneplýssé-gnek ugyan helye van, de tapintatlan, sertő fen-bejázásnak nincs. Csak így fognak ott a Rajnán tul is fejletteni.

ták s ugy találtak, hogy nemcsak nem előnyös, de nagyon is káros lenne reájuk nézve, ha háborút pre-dikálnának az új törvény ellen. Nagyon helyesen is-merték föl a helyzetet, mert a klerikalizmus ellen való harcban a magyar állam még nem lötte ki minden puskaporát.»

II. Vilmos császár és Rudolf trónörökös.

Az «Echo de Paris» ma érkezett száma nagy-érdeku közleményt tartalmaz. Közölteti II. Vilmos császárnak egy levelét, melyet Rudolf trónörökös-höz írt még 1888 júliusban. A levél másolatát a diplomáciai «cabinet noir»-ok után megszerelte a francia külügyi hivatal. Hogy mint került a levél az «Echo de Paris»-hoz, arról a párisi lap nem ad fölvilágosítást. Bizonyára egy hátlen hi-valának juttatta oda, — vagy pedig egy párisi hírlapíró csinálta az egészét. Föltéve azonban, hogy autentikus, ezt a levelet kiválóan érdekes te-zzi az a körülmény, hogy nagyon kevés az aktuális politikai eseményekbe. A diplomáciai figyelem-je-nelleg ismét a Balkán-feliszégre irányul. Az ör-mény kérdés, a mely komoly konfliktusokkal fe-nyegét és a bolgár állapotok, a melyekbe még mindig nem lehet eléggé világosan betekinteni, foglalkoztatják az összes külügyi minisztereket. Főképp erre vonatkozik az a hét évvel ezelőt írott levél, a melyet az «Echo de Paris» után alább közlünk. A levél a következőkéül hangzik:

Kedves és nemes barátom! Bizonyára emlékszik meg azokra az igéretekre, a melyekben megfogadtuk, hogy ha majd isten a leg-főbb hatalom gyökösülésére szólít bennünket, őszinte szívvel és teljes nyíltsággal fogjuk nézetünket egy-mással közölni. Hánször ismételtül bñsöleg ezt a fogadalmat es cseréltük ki gondolatainkat, a mióta a császár, forrón szeretett atyám meghalt! Mais, Kiebbe való utazásom, előestéjén, kifejezést akarok adni, drága és nemes barátom, bñsöz érzelmekkel es ismételn akarom azt a lojalis es kimerítő nyilatko-zatot, a mit kormánynom tett az önöknek.

Elmegyek Pétervárra, hogy engedelmeskedjem nagy-atyám es atyám óhajlásának, a kik mindketten egyenlő odaadással viseltettek Németország, a béke es Ausztrálval való szíves és meleg szövetségünk iránt.

Ha tehetnék, teljes jóváhagyásukat adnák az uta-zásához nekem, a ki véghezvittem néhány oly csele-kedet, a melyek Oroszország ellenségeinek tünetek fel, a mint hogy mindig is azt mondtak rólam, hogy oly trónörökös vagyok, a ki ellenséges érzelmekkel viseltetem Oroszországgal iránt.

Bevallom önnek teljes nyíltsággal, hogy hárm-as cézlt ütítem ki magam elé es hárm-as cézlnak az el-eresere fogok törekedni a czar mellett. Szeretném, ha sikerülne megoldanom azokat a gaz-dasági es pénzügyi dilemmákat, a melyek jelenleg Németország es Oroszország között folyamatosan van-nak. Szeretném továbbá, ha sikerülne megegyezést létrehoznom Ausztria es Oroszország között a bolgár kérdésre vonatkozólag es végül ha sikerülne véget vetnem azoknak a nehézségeknek, a melyek az önk-keleti határáira vonatkoznak. Szerencsénem tartanám magamat, ha utazásom ilyen nagy eredmények kiví-vásával végződnék.

ön tudja, hogy azok az eszmék, a melyeknek fel-séges atyám e tárgyban Bécsben kifejezést adott, nagyon közel állnak azokhoz, a melyeket Ausztria császárjának a kormánya elfogadott. Különbösen Péter-várral kell tehát a bölcs eljárásra rámutatni ugy, hogy az a három állam jóvendő érdekeinek meg-felel. Meg kell semmisítenem egyszersmind Pétervár-rot a francia intrika utolsó művét, a melyekhez trónralettem óta angliai intrikák is járultak, a me-lyekről azonban jókor értesültem. En különösen ez-eket tartom veszedelmeknek, mert határozottságot es erőt kölöncösöznek az azoknak.

A legteljesebb nyíltsággal közlöm önnel, kedves es nemes barátom, ezeket az eszméket, a melyekben leghőbb tanácsosom is osztokodik. Személyes álla-

VÉGZETES LEVELEK.

— FRANCZIA REGÉNY. — 39. TA: FORTUNÉ DE BOISGOBEY. ELSŐ KÖTET. — Nem tudom; — ugy ment el, — mmnt az órlt. — De ön, asszonyom, legalább tudja, hogy hol lakik ez az idegen? — Még csak nem is sejttem. — Gyula nem mondta meg. — De ismeri? — Láttam hajdan, . . . férjhezmenetelem első évében, . . . a mikor még volt pénzünk.— De nem tetszettem neki és én sem rokonszen-veztem vele. Tudtam, hogy haragudott Gyulára, a miért engem feleségül vett és a mióta Francia-országban vagyunk, ugy nem tördődött velem, mintha a világon sem volnék. — Ha Gyulát pártfogolta, csakis azért tette, mert azt hitte, hogy szüksége lesz rá. — Értsem és a gyermekeimert semmísem fog tenni. — Ön alighanem csatlakozik. Ha bele vitte férjét a bajba, félme kell, hogy ön beszélni fog, es ha fölkeresi, nem hiszem, hogy megmerje ta-gadni a segítségét. És miért ne menne el hozzá? — En magamra vallalom, hogy megtudom a lak-czimét; De Muire gróf ismeri. — De Muire gróf! . . . Annak a jó grófnénak a férje? — Ugy van, ő ismeri. Golyémn egy tegnap ki-jött hozzá, megnézte a kastélyt. — Meg akarja venni. . . . Sőt, ugy gondolom, hogy már meg is vette. — Akkor hát visszajön Frénesbe? — Ez nagyon valószínű. — Ön ott lesz, kasszony; könyörgök hát, ne engedje távozni, a nélkül, hogy látánam. — Nem merem azt kérni, hogy a Vesinetbe hozza, a hol megmutatnám neki a nyomorúságunkat; de le-

A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1895. szeptember 4.

Mélység mérték: Vizálts reggel 7 órakor 184 mm. Hőmérték reggel 7 órakor + 18°C. Légnyomás: 76.770 mm/m

A) Árutőzsde. I. Gabonafélék. a) Kész árak.

Table with columns for 'Faj' (wheat, rye, barley) and 'Ár' (price per 70kg, 77kg, 79kg, 80kg, 81kg, 82kg).

b) Határidőre. Unca-mértékű 100 kilogrammonként.

Table with columns for 'Faj' (wheat, rye) and 'Ár' (price per 100kg) for various grades.

II. Különtételek. Faj, Ár.

Table listing various goods like oil, sugar, and their prices.

B) Értéktőzsde.

Table listing financial instruments like bonds and their market values.

Értékpapírok. III. Záloglevelek és kölcsönkötvények.

Table listing various types of bonds and their prices.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table listing shares of various savings banks.

VII. Biztosító-társaságok részvényei.

Table listing shares of insurance companies.

VIII. Gőzmozgató részvényei.

Table listing shares of steam engine companies.

IX. Államkassza részvényei.

Table listing shares of the state treasury.

IV. Elsőbörzsi kötvények.

Table listing first mortgage bonds.

V. Bankok részvényei.

Table listing shares of various banks.

XII. Különtételek részvényei.

Table listing shares of various other companies.

XIII. Váltók árnyaloma (látrák).

Table listing exchange rates for various currencies.

XIV. Váltók árnyaloma (látrák).

Table listing exchange rates for various currencies.

Pályázati hirdetmény. Pályázat tanári állásra.

Monoron alkülsében levő Monori Gardaság... ügyvezető-igazgatói állásra.

Titkos betegségeket.

A nekünk bemutatott színtelen megbízható hitves... Dr. GARAI ANTAL.

Dr. GARAI ANTAL.

orvos, sebész, szülész és szemesztudor... NAPSZERÜ UTJUTATÓ.

NAPSZERÜ UTJUTATÓ.

A könyv tartalma: I. Az igazságtétel... II. A népi élet.

Uranak! Keresünk birtok.

Egy szép nemzeti birtok... Meghívó. Az Aszói takarékpénztár f. évi szeptember 21-én d. u. 3 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart.

Hausse birtok.

Felső-Magyarországon, közel a 1600 hektár területű... Hirdetmény.

Hirdetmény.

(Német-osztrák-magyar tengeri kikötői kotelek)... Magyar királyi államvasutak.

Large advertisement for the Magyar Osztálysorsjáték (Hungarian Lottery) with details on ticket prices, prizes, and drawing dates.

Advertisement for HEINTZE KÁROLY foelárusító Budapest, Szervita-ter 3. sz.

KIS HIRDOETÉSEK

Minden hirdetésre felvillagotást az a kiadóhivatalban... TELEFON 2342

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik...

Distignált hölgy. fiatal, megismerkedni óhajt... Mely. előző gazdag független idős...

Egy csinos fiatal árva leány, oly vagyonos... Eladás. Használt és új pénz-szekrények...

Egy hivatalnok. 1200 fti évi fizetéssel házasság... Pneumatik. kerékpár, finom gép, minden...

Előkelő urak! 61 bédoktóra egy határozott... Szalonna. alföldi pörkölt fehér szumásan...

Közös háztartásra. 5 birtokosnak kerestetik egy... Birtokot keresek a fővárostól legfeljebb 40 kilométer...

Schottola Ernő. Budapest, Váci-körút (Foncsere... Vétel. a fővárostól legfeljebb 40 kilométer...

Svábhegy. részben 5000 m² területen... Vétel. a fővárostól legfeljebb 40 kilométer...

Tisztviselő - telepen nagyobb családi jellegű ház... Alkalmazást keres. ügyes kertész Budapest környékén állást...

Ház és nyaraló telkek. Budapest a Szent-Gellért-hegy... Szerény igényű. magánhivatalnok, a kiadó jó...

Egy jó családból való nyugdíjas özvegy asszony... Őnálló özvegyasszony kellemes külövel alkalmazást...

Fintalgazdasszony. ügyes jól főz, magányos ur... Alkalmazást nyer. való fiatal ker. leány, ki a háztartás...

Csinos fiatal. ur nő párnokozni pári hához... Jó családból. való fiatal ker. leány, ki a háztartás...

Lovászmeisternek. járulokzik egy 30 éves, öt... Alkalmazást nyer. való fiatal ker. leány, ki a háztartás...

Birtokvétel. Egy nagyobb birtok kerestetik... Alkalmazást nyer. való fiatal ker. leány, ki a háztartás...

Gazdatiszt. kerestetik egy 1848 holdas... Előkevel nevelőnőket, gyermeknevelőnőket és bencekat...

Előkelő családnak. sőt évig működött VIII. gimn... Intelligens hölgy zongoratanítással és jeltálc...

Lakás és bérlet. Csinosan butorozott kőház... Pénzelőleg. sorsjegyre, értékpapírokra, elzárított sorsjegyek...

Egy fiatal angol leány, ki a német és... Tóbiás Miklós. püsp. urad. főerdész.

Tóbiás Miklós. püsp. urad. főerdész. Tóbiás Miklós. püsp. urad. főerdész.

Tóbiás Miklós. püsp. urad. főerdész. Tóbiás Miklós. püsp. urad. főerdész.

Tóbiás Miklós. püsp. urad. főerdész. Tóbiás Miklós. püsp. urad. főerdész.

Előkevel nevelőnőket, gyermeknevelőnőket és bencekat... Szobák. butorosa klinika közelében...

Különféle. Gabonakötéseket a budapesti üzletben, egy me...

Teljes ellátásra felvétetik 2 tanuló olcsón egy... Alkalmazást. keresők és adók, ház és birtok...

Alkalmazást. keresők és adók, ház és birtok... Pénzelőleg. sorsjegyre, értékpapírokra, elzárított sorsjegyek...

Pénzelőleg. sorsjegyre, értékpapírokra, elzárított sorsjegyek... FLEISSIG SANDOR bank- és váltóüzlet...

FLEISSIG SANDOR bank- és váltóüzlet... FLEISSIG SANDOR bank- és váltóüzlet...

FLEISSIG SANDOR bank- és váltóüzlet... FLEISSIG SANDOR bank- és váltóüzlet...

Teljes ellátást nyerhet keresztény ur család... Meg vagyok szabadítva! a tyuksem kizárólag a földalattól...

Meg vagyok szabadítva! a tyuksem kizárólag a földalattól... Egy iskolás fiú egy elálatást kap 15 frtn...

Egy iskolás fiú egy elálatást kap 15 frtn... Jelzőfogókölesőnőket birtokokra, házakra, gyárakra...

Jelzőfogókölesőnőket birtokokra, házakra, gyárakra... A Magyar Aszfalt. Részvénytársaság 1000...

A Magyar Aszfalt. Részvénytársaság 1000... Surányi szalon-czukorka legfinomabb minőségben 4 kg...

Surányi szalon-czukorka legfinomabb minőségben 4 kg... Surányi cukorkagyár Nagy-Surány.

Surányi cukorkagyár Nagy-Surány. Surányi cukorkagyár Nagy-Surány.

Óvás. A közleg iskolai idején alkalmazhatók a legjobbak... RICHTER O. E. ÉS TÁRSA kéménitzi gyáros rajzeszközök.

MEIDINGER-OFEN H. HEIM 24204. védőcélegben csakis fiókunkban Budapest, Thonet-udvar kaphatók.

Umrath és Társa uraknak BUDAPESTEN *) A Hetezse kipróbálás céljából küldött egy...

Peladajus. A szegedi vasúti hid alatti Tisza folyó szakaszon létesítendő mederrendezési munkálatok...

Versenyárgyalási hirdetés. A szegedi vasúti hid alatti Tisza folyó szakaszon létesítendő mederrendezési munkálatok...

Valódi párisi gyártmány, féltálas mellett, orvosi technológiával... KELETI J. Budapest, IV. Kerekes-utca 17.

Röser János nyilv. tan- és nevelő-intézete Budapest, Aradi-utca 10. szám, Röser-ház. Ezen intézet alapítottat 1853. Eddigi tanulóinak száma 13355...

Látné-tele tan- és nevelőintézet Sopronban. Hirdetéses felvételnök a lap részére a kiadóhivatalban...

BUTOR részletfizetésre a legolcsóbb árakon és a legkisebb feltételek alatt kapható a Budapest, Deák Ferenc-utca 8., I. em. létező butor-raktárban.

Az iskolai év kezdetén a tanférfiak és tanügyi hatóságok különös figyelmébe ajánljuk a RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL című amerikai diszmvét, melynek nagy paedagogiai értékénél fogva egyetlen ifjúsági könyvtárból sem szabadna hiányoznia!

Makkoltatási árverési hirdetmény. Alólrított uradalmi erdőhivatal közhírré teszi, hogy az összes erdőből mintegy 80.000 katasztrális hold makkoltatásra kedvező...

Tóbiás Miklós püsp. urad. főerdész. Tóbiás Miklós püsp. urad. főerdész.

Tífkos betegségeket, telehelenségeket, élyengült féműrók, bujakörös bajokat, bőrbetegségeket, húgycsőlyokekat stb. gyógyrnad szerint, befecskendezés nélkül, ha elévált is, gyógyít alaposan...

Haszonbérbeadás. A Balácsy-alapítvány igazgatósága Jász-Nagy-Kun-Szolnok-megyeben Szolnok város hátsóiban Pusztas-Palotás-Szent-Istvánban fekvő 1200 m² területű 884 hold 137 m² területű szántóföld, kaszáló és legelőből álló alapítványi birtokot...

Dr. Dreiszker József hidegvíz-gyógyintézete és sanatoriuma Kőszegen. Rendszer: Priessnitz és Kneipp. Gondos orvosi felügyelet.

Néklülőzhetlen minden értékpapír tulajdonos, tőkekezes és spekulans, valamint minden részese, ki az értékpapírokat iránt érdeklődik a Budapesti Tőzsde-tudósító.

Haszonbérbeadás. A Balácsy-alapítvány igazgatósága Jász-Nagy-Kun-Szolnok-megyeben Szolnok város hátsóiban Pusztas-Palotás-Szent-Istvánban fekvő 1200 m² területű 884 hold 137 m² területű szántóföld, kaszáló és legelőből álló alapítványi birtokot...

Folyékony GLYCERIN-CRÈME. Kiehlhansertől, Grätzban. A folyékony glicerin-crème sikerült egyesítésre a legértékesebb szavaknak a bört nemcsak simábbá és finomabbá teszi, hanem annak hatalmas frisseségét fenntartja.

Kézmósó-por arcz- és kézborítósító szer. — Egy doboz ára 50 kr. Rouge végétal. Parisi hölgykör a bőrknek leggyengédebb felharsint adja, és ártalmatlanabb, mint a szarvont. — Egy doboz ára 50 kr.